

金隆铜业公司“安全生产月”活动氛围浓

本报讯 日前,金隆铜业公司308会议室座无虚席,80多名来自该公司各单位职工参加了2023年“安全生产月”全员安全教育培训活动。此次全员安全教育培训内容紧扣今年“安全生产月”活动主题,重点培训检修期间特殊作业和风险辨识等安全知识,培训内容涵盖了讲师讲评、视频教学、图文论述、试题检测四大板块,旨在全面增强干部职工的安全意识、提升安全素质,进一步营造良好的安全文化氛围。

据了解,该公司“安全生产月”活动启动仪式后,各生产课室纷纷紧随其后,根据“人人讲安全,个个会应急”全国“安全生产月”主题,在课室范围内再次开展“安全生产月”启动仪式。活动中,各课室负责人重点传达了《金隆铜业公司2023年“安全生产月”活动实施方案》。要求全体职工严格按照安全生产月活动方案时间安排,充分结合本单位实际,从强化宣传造

氛围、多项活动转思想、专项整治重落实等方面入手,将安全生产月各项活动与日常安全生产工作相结合,与安全生产标准化建设相结合,精心组织、周密筹划,制订相关实施方案,明确分工,责任到人,实现机构、人员、投入保障到位,确保相关活动层层有人抓、事事有人管,达到安全生产理念深入人心、共筑同心、增强信心的目的。

该公司各生产单位在安全生产月活动中通过大家谈、班前会、微课堂等形式开展学习交流,进行警示教育,教育引导全体员工养成依法依规、照章操作的行为习惯,增强“我要安全”的强烈愿望和安全生产、应急处置能力,并通过开展现场消防应急演练、现场救援技能培训、现场心肺复苏专项培训等不同形式,突出提升应急能力重要性,不断增强员工应急处置安全意识,提高防控风险的能力,促进安全生产形势持续稳定向好。

丁红琴

金冠铜业分公司保全车间做好设备降温维保工作

本报讯 近日,随着夏季气温攀升,金冠铜业分公司保全车间结合历年工作经验,组织电仪和机械点检人员,对全厂区各类设备冷却系统、降温设备进行全面巡检和预防性维护,及时消除故障隐患,确保全厂各类设备安全稳定运行。

该公司保全车间在坚持做好关键降温设备日常点巡检和各类降温设备运行状况监测的同时,坚持把“隐患整改”做在平时,把“防微杜渐”落在实处,根据厂区内不同区域、不同功能的冷却、降温设备,分别组织电仪和机械专业点检员进行针对性深度点检维护。落实电仪保全人员重点对高低压配电室、变频器室、软启动室、机柜室等处的

翟轶龙 陈子航

铜冠(庐江)矿业公司动力运转中心安环先锋队为生产护航

本报讯 铜冠(庐江)矿业公司动力运转中心党支部党员安环先锋队通过多年实践,创新并总结出一套成熟的做法,以党员“三以三先”凝聚全员力量,不断夯实安全基础工作,连续多年助力实现安全年。

以学增智,党员安环工作能力必须学在先。该车间安环先锋队主动抓党员学习《安全生产法》《金属非金属矿山安全规程》等法律法规,对矿山的安全事故警示案例进行剖析解读,对本单位相类似的作业场所进行重点分析,切实提升全员的安全意识。在单位开展“安全三思”活动中,以“思危、思退、思变”为主题,强调员工在生产岗位及维修作业过程中,一要思考岗位及作业过程中存在的危险因素;二要思考正确的退出方法和措施;三要思考现场变化的应对措施。大力开展全员岗位作业风险“一对一”面对面行动,面对面地指出每名员工在作业过程中的不足,并提出改进要求,全员的安全意识稳步提升。

以身作则,党员安环隐患排查必

须冲在先。该车间安环先锋队以斜坡道及副井井口为阵地,在井口开展检查,把好人井关。以提升系统、破碎系统、排水系统、通风系统、供电系统、压风系统等系统为体系开展系统整治,着重查处治理系统存在的隐患,提升系统运行本质安全。

以干兴企,党员安环职责必须干在先。该车间安环先锋队积极参与单位的各项创建和改造活动,监督各类检修维护工作,推动工作走实走深。创建了井下负850米中段走降地,开辟了党小组活动阵地等专栏;对新增的负910米硐室进行整体规划,制作货架,整体搬迁电器控制室,合理存放生产维修物资和生产废旧物资;对主井井架平台进行优化,减少高空作业风险。每次各类检修时,安环先锋队主动承担起现场安全管理,与检修人员同入事,做好事前安全注意事项交底、事中安全作业实时监督、事后完工现场清验收等工作。

胡正鑫 高明照

米拉多铜矿持续提升档案管理水平

本报讯 米拉多铜矿大力加强档案规范化建设,通过加强组织领导、完善软硬件设施,加快数字化建设,健全档案安全管理机制,不断提升档案工作科学化、标准化、规范化水平,提升全体员工规范档案管理的专业意识和法律意识。

抓实重点业务,切实强化工程档案收集、整理、归档全过程管理。秉承工程档案与项目建设同步进行的管理原则,通过深入项目现场,积极主动与参建方保持紧密联系,通过积极组织验收、监理、施工、建设三方会审,对档案的编制

质量进行最后把关。结合工程建设的关键节点编制档案工作计划,根据项目的节点进度,同时完成相应节点的收集归档工作,实现工程档案资料归档“快、准、齐”既定目标。

扎实推进以电子数据替代原始纸质资料的形式开展工作,促进了各类电子文件应归尽归,电子档案应收尽收。加强档案室标准化建设和安全管理,按照防火、防盗、防污染、防虫、防光、防尘、防鼠的要求,为档案室配备温度计、湿度计、消防设施等,定期检查更新设备,确保档案安全、依法管档。 李茜



开展QC培训

今年以来,矿产资源中心积极响应企业高质量发展要求,以QC小组活动为抓手,加强活动培训,努力提升活动开展实效,进而不断提高中心服务质量与水平。图为近日该中心QC小组成员通过实验收集课题原始数据。 王超宇 罗印敏 摄

创新党建品牌 激发党建活力

——铜冠电工公司党委打造“一支部一品牌一特色”



今年以来,铜冠电工公司党委将党建品牌创建与生产、安全、成本、基础管理等工作有机衔接,把“一支部一品牌一特色”创建作为推动党建与生产经营深度融合的重要举措,彰显基层党组织的凝聚力、战斗力和执行力,使党建工作由“软指标”变为“硬任务”,推动基层党支部党建工作“实”起来。

加强组织领导 强化品牌布局

年初,该公司党委紧紧围绕各基层党支部特色,通过走访调研各基层党支部,以问题为导向,结合实际工作,帮助各基层党支部梳理确定创建品牌目标,着力打造一批“叫得响、措施硬、硕果

实”的党建品牌。各基层党支部按照“一支部一品牌一特色”创建工作要求,把品牌创建活动与生产经营的重点、难点融合起来,把公司品牌常项工作和专项任务结合起来,突出亮点,丰富内涵,制定品牌创建具体措施,绘制品牌创建思维导图,扎实开展党建品牌创建工作。

精准品牌诉求 助推企业发展

该公司党支部坚持以提升党建工作质量为目标,项目化、清单式推进品牌建设,做到有目标、有内容、有机制、有效果。漆包线分厂党支部确立铝线产量提升20%,实现设备零故障、安全零事故、员工零违章,提出了创建“六零”新工厂品牌党支部工作思路;芜湖公司党支部针对微细线车间废气治理

突出问题,提出20台漆包机改造优化升级系统方案,实现年节约费用80余万元、节电21%目标,提出了念好“一‘本’三字‘精’”品牌党支部工作思路;生产经营党支部紧紧围绕“重监管、优服务、强队伍”工作目标,以党员的先锋模范作用和党支部监督作用为抓手,抓好4项内控指标、提升4项关键技术指标,提出创建“精准检测,服务市场”品牌党支部;线材公司党支部结合生产重点和工作难点,以保安全、提质量、促生产、增效益为目标,提出了“安全管理水平提升、产品合格率提升、员工操作技能提升、设备电单耗降低”的“三升一降”品牌党支部。

释放品牌效应 筑牢堡垒作用

该公司党委不断深化拓展品牌党

支部建设的广度和深度,以创特色、建亮点、挖潜力、树典型为目标,各支部间形成了各尽其能、你追我赶、保障生产的良好局面。今年前5个月,铜材公司铜杆产量完成年计划的60.67%;线材公司党支部充分利用峰谷用电政策,实行错峰就谷生产,有效降低生产用电成本,较去年每吨节省5.62千瓦时,通过党员干部的监督、指导,各项生产指标明显提升,相较年初,成品率提升1.03个百分点;芜湖公司强化班组管理模式,将检验、包装、发货编在一个班组,工作效率实现大幅提高,并依托党员先锋岗,开展“创新创效”活动16项,包含改进成品包装方式、优化在线检测方法、提高线盘周转效率等方面,预计上半年实现降本增效32万元。 华伟



图片新闻

现场检修 旁站监督

6月14日,动力厂锅炉团支部以“青年安全环保监督岗”为抓手,充分发挥好青安岗“前沿哨兵”的作用,围绕1号炉空预器改造,组织开展现场设备知识培训、安环警示教育、生产隐患排查等工作,以轮流旁站监督的形式,切实筑牢现场检修操作安全防线。

盛仙景 摄影报道

铜冠池州公司铅分厂扎实开展安全生产月活动

时传达,确保“安全生产月”活动宣传不漏一人。该分厂采取“线上+线下”宣传模式,为全面开展“安全生产月”系列活动进行充分预热升温。“你们知道今年安全生产月活动主题是什么吗?”6月份的第一个大夜班,渣处理工序班长柯爱平在班前会上询问,班组成员异口同声地回答:“人人讲安全,个个会应急!”

“链工宝”安全知识竞赛是今年安全生产月活动的重头戏,该分厂号召

全体员工积极参与知识竞赛,并制订了工序、班组管理者及一线员工的竞赛考核方案。员工们的参赛主动性空前高涨,“链工宝”APP成为员工手机里的标配软件,大家都铆足了劲在“练功房”精心练习,以提高安全知识竞赛成绩。尤其是班组成员之间相互拼答题率、晒积分,掀起了该分厂内部比学赶超的学习热潮。“帮我看这道题,你知道安全电压是多少吗?”熔炼炉班长刘杰把班前会转变为竞赛答题会,班

组员工们激励地讨论着安全知识题目,现场竞赛气氛异常活跃。安全知识竞赛不断激发出广大员工的学习热情,全体员工在比学赶超中潜移默化地掌握了更多的安全知识。为了给年龄偏大员工增加“安全餐”,该分厂剪辑了危险作业安全要求的动画视频、消防安全趣味小视频,运用员工喜闻乐见的新形式开展安全教育培训,切实将安全技能传递给生产一线员工心中。

何长春

关爱留守儿童 圆梦微心愿

们都送上关切的问候与寄语。“谢谢叔叔,我会努力的!”今年五年级的王孝杰,在接过了精美的文具礼盒后腼腆地说。“我只是提了一个小心愿,没想到真的给我送了,太开心了!”二年级的王宇晨小朋友,在拿到礼物后欢喜地说。此次活动志愿者们为学生们带去了文具礼盒、球类用品。这些看起来微不足道的“微心愿”,在这些孩子眼里却非常珍贵,孩子们手捧着精美的礼物,脸上洋溢着幸福的笑容。

随后,志愿者们与学生展开了积极

的互动,在安全知识小课堂上,志愿者们耐心地向留守儿童宣传讲解交通安全、防拐、防溺水等知识,向他们讲解如何避险、自护、自救、求救等常识。在功课辅导上,六年级的同学们拿出了困扰他们已久的数学问题,志愿者们积极解答,小伙伴们认真听讲,一派和谐的景象。活动结束后,青年志愿者们意犹未尽,纷纷表达对本次活动的喜爱之情。

志愿者们马雪丽,是去年刚入职公司的一名“00后”。她说:“很开心这次能够参与本次志愿活动,在这短短的志愿

盯紧质量不松劲

来得及擦头上的汗水就啃起了西瓜。“别切西瓜了,我们再去现场核查一遍钢筋绑扎情况。”“之前不是检查好几遍了吗?现在太热了,要不等会吧。”“下午两点前就要打混凝土了,打之前核查这不都是老规矩了嘛。”铜冠铜箔公司质量员刘王政走进帐篷,催促着正在给工人切西瓜的施工员何昌保。

“在每次打混凝土前,我们都要和监理、施工单位三方一起严格按照图纸要求,对梁板柱等重点部位的模板尺寸和配筋进行再次核查,以防万一。”据刘王政介绍,在浇筑混凝土的过程中经常会遇到下雨,他们还会要求施工单位做好薄膜覆盖,严防大雨导致浇筑面反沙、漏石,待雨停后再进行浇筑。

每天连开“两会”除隐患

段矿仓处的盲井口,是备受关注的矿重点安全隐患整改工程,5月初,该区先后完成盲井周边大量杂物清运、顶板板确认和井筒内设施加固完善等基础工作。随着施工期的临近,阮学军、刘宝华两位维修综合班班长,充分考虑充填管更换需要在溜井口进行焊接作业,尤其是站在井口操作台的焊工,如同太空航天员出仓,每一步都不能有丝毫闪失,更不能蛮干。经过一番作业风险分析和研判,决定由阮学军、刘宝华两位维修综合班人员,每天要进行班前会施工确认和班后“碰头会”讨论汇总,以便制定下一步施工步骤。所要更换的磨损充填管道,长度约1.5米,其中有

一半是在盲井筒内,需要先将1.5米长的磨损管道拆卸后,才能安装新管道。在5月29日的开班前会上,即制定先拆掉延伸井筒的管道接头,再拆除井口上端接头,这样可以避免自上而下拆卸造成物体打击伤害。

然而在新管道安装时,大家的意见出现分歧。其中负责运送材料的小刘,建议仍然采取拆除的顺序进行安装,理由是先将上端拆除,焊工技师周洪持反对意见。周师傅说:“先焊接井筒部分的接头,不仅所焊接的新管道难以稳固,还存在焊接质量的瑕疵。”究竟先焊接新管道的哪一端呢?在6月2日的“碰头会”上,大家提议下井进行

现场复盘演练,班长阮学军找来一根长度相近的软管,示意焊工周洪在井筒做焊接动作,小刘等人在井口稳固软管,一番操作演练,明显上、下不协调,按照周洪提议的先焊接上端管接,再焊接下端管道接头方法,就容易多了。经过连续十多天艰辛忙碌,于6月9日中午,安全有序完成这一重点隐患整改任务。

值得一提的是,虽然此项重点隐患已整改完毕,但在6月13日的区班前会上,当班区长仍是称赞不已地说:“维修综合班面对棘手的隐患整改,每天召开两次班前会分析讨论施工对策,值得全区干群学习借鉴。”

汪为琳